

区人社局多措并举促就业

为乡村振兴吹来就业春风



“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”，这二十个字是乡村振兴战略的总要求，作为排在首位的产业兴旺，则是乡村振兴的重要基础。金山作为上海的农业大区，如何增强内生动力，提升农民的就业技能？如何吸引人才留在风景如画的金山？

党史学习教育开展以来，金山区人社局以党建为引领，紧密结合金山特色，主动跨前一步，将人社政策播撒进村居街道，把需求岗位带到远在千里的云南，搭建技能培训与展示平台，用就业服务促进产业兴旺，用人

社力量助力乡村振兴。

今年4月以来，区人社局先后参观学习了大范村、百家村、待泾村、东庄村、星火村……一个个足迹，一次次交流，记录下全国文明示范村、乡村振兴示范村的特色亮点与经验做法，掌握了乡村就业创业领域的需求与难点，进一步激发了人社部门更好服务基层的灵感和动力。

为促进农民在“家门口”就业，推出“美丽乡村岗位先行”入乡招聘系列活动，并打造“365+”“相约520”等就业服务品牌。此外，联合各街镇（工业区）开展“春风行动”系列专场招聘，组织农民工返岗，为用工企业及城乡劳动者提供精准就业服务。

截至目前，借助就业援助月、“迎新春送温暖、稳岗留工”、“春风行动”、大学生招聘等专项行动，线上累

计为1913家企业发布岗位9308个，意向录用6579人，参观交流学习美丽乡村5个。

为巩固拓展脱贫攻坚成果，助力推动乡村振兴新征程，金山区人社局、云南省普洱市对口四县人社局及第三方劳务平台通力协作，将890个就业岗位送到普洱对口地区。目前，对口帮扶四县在沪就业258人，其中稳定就业3个月以上243人，完成年度指标的121.5%；脱贫劳动力167人，完成年度指标的111%。

今年7月，金山区人社局与云南普洱市人社局签署新一轮东西部劳务协作框架协议，持续推进东西部劳务协作。2018年至今，通过联动社会力量开展就业帮扶、技能扶贫、旅游促产，已有1019名云南老乡们来金助力乡村振兴。

今年6月至7月期间，我区举办上海市创业新秀评选金山区赛暨“创享金山 成在湾区”金山区创业新秀评选活动，文创、科创、军创、农创精彩项目迭出。其中，农创以致力家乡建设、助力乡村振兴为主题，在分享创业者奇思妙想的同时，也见证田园咖啡、金山民宿等一系列适应新农村发展的专利成果和资金项目扎根金山、深耕金山、建功金山，为金山创造更多的就业机会。

此外，我区发动组织农村富余劳动力参加职业技能培训，区人社局还组织金山区优秀师资，开展对口帮扶县远程技能培训……让更多的有“技”人才脱颖而出，为服务高质量发展，全面实现乡村振兴，提供强有力的技术技能人才支撑。

记者 冯秋萍 通讯员 成明明



山阳镇临时安置点为群众提供温馨服务 “住在这里我们很安心”

“引芳阿姨，女儿陪你来了呀，你们先在这里测量体温、登记一下，我待会陪你们去休息。”台风“灿都”来袭，9月13日下午，在山阳镇老西路64号第一日托照料中心的临时安置点，中心负责人顾云仙正熟练地招呼安置人员姜引芳老人，待登记完成后，又带她娘俩来到休息室。

这已经是姜引芳老人第4次转移到这里了。这个安置点位于山阳老镇区，主要安置生活在山阳老街附近住在简易危房的居民。“我妈眼睛看不见，顾院长人很好，每次把我妈安排得妥妥帖帖，她转移到这里我们放心。”女儿姜亚连对顾院长和服务连声称赞。

姜亚连口中的“顾院长”，就是照料中心负责人顾云仙。“上次台风

台风过后农业恢复生产 抢收蔬菜保障市场供应

在浩丰果蔬种植专业合作社的露天蔬菜基地，只有少部分的沟渠出现积水，目前已经恢复生产。

据了解，廊下镇万亩粮田的水稻进入灌浆期，由于台风“灿都”的影响，部分田块的水稻出现倒伏。廊下镇农业技术人员将深入田间地头，指导农户及时排水管理，确保秋粮丰产丰收。

‘烟花’来临，顾院长三天三夜没回家，她已经61岁了，大家都劝她回去休息会儿，她说回去也不安心，累了就靠着打个盹，我们都很感动。”老街居民陈雪华说。

在隔壁一间休息室，66岁的马少音和孙子许福利正在休息。这位安徽籍的阿姨，已在山阳老街生活了12年。她告诉记者，每次台风，都能感受到党委、政府的关心。今天居委会干部已经上门通知了两次，等到孙子中午放学后就一起过来了。他们家有7口人，顾院长这次又给他们家安排了一间房，里面有空调、有电视、有躺椅，还有热水等，呆在这里比家里还要舒服……

当天下午五点，安置人员又在工作人员的统一安排下，一起来到饭厅

有序用餐，现场还提供了饮料。对于行动不便的安置对象，顾云仙还特地安排志愿者把晚饭送到了休息室。

其实，在山阳镇其他安置点，也能感受到志愿者们的温馨服务。他们有的是机关、企事业单位的党员干部，有的是优秀退役士官，有的是回流人才，有的是医务人员，他们在党委、政府统一安排下值班值守，不辞辛劳，做好各项服务，为保障人民生命财产安全默默奉献。山阳镇规建办副主任唐文洁在前一天就摸清了7个工地需要撤离安置的人员底数，并做好相关撤离准备工作，保障工地人员疏散安置工作有序。同时，和同事们一起，统筹协调落实好应急处置施工队伍，确保各类突发事件得到处

置。山阳镇财政所所长胡善峰作为安置点点长之一，从安置人员床位怎么安排，生活饮用水和方便面如何有序发放等细节抓起，用一片真心服务好安置人员。

温馨的服务让安置人员感到印象深刻，特别温暖。来自河南南阳的樊琼夫妻俩都在附近工地干活。他们来上海打拼十多年，已在不同工地因台风而撤离多次，他们坦言：“这里的服务真的好，有车接送，包吃住，真是太好了。真的要感谢党，感谢政府。”

据了解，原先的学校安置点开学后无法借用，山阳镇紧急协调，就近安排了空间敞亮的斯柯达4S店作为工地农民工的临时安置点。据悉，按计划，此次安置人员超过1000人。

通讯员 王萍

我区帮助53艘避风船舶人员安全撤离 排除安全隐患 不留盲点死角



本报讯（记者 林鹏 通讯员 黄凌栖）为应对今年第14号台风

“灿都”来袭，保障辖区人民群众生命财产安全和水上交通安全，金山

海事局结合辖区实际情况，分析危险品船舶、涉水工程船舶、涉渔船等各类船舶的避风特点，积极开展辖区巡视，消除盲区，查找隐患。

9月13日上午，金山海事局执法人员在前期严密排查的基础上，对辖区的岸线和金汇港、南门港、南竹港三大支流港及其附近水域，开展再巡视、再排摸，核查避风船舶情况。

巡视期间，执法人员发现停靠在南竹港闸口的1艘工程船上有5名船员不愿离船，未及时撤离。执法人员当即对船员进行宣传，耐心地劝说船员撤离上岸，但由于船舶位于河道中央且没有潮水，船上人员无法上岸。下午，在反复的劝解下，执法人员做通了船上人员的思想工作，并根据当天潮水情况，紧急协调辖区社会志愿船舶，帮助船上人员安全撤离。

执法人员在确认所有船员安全离船后，再次提醒船员今后务必提高安全认识，消除侥幸心理。随着最后5名船员安全撤离，辖区南竹港避风的53艘船舶上的人员已经全部撤离。



枫泾镇新苑小区推进社区改造

走进枫泾新苑小区，居民们健身、散步、跳舞的身影随处可见。居民许阿姨告诉记者，现在她早上健身广场锻炼，晚上步行去小区里的“党建心愿林”散步，日子过得充实又健康。而半年之前，这片“社交乐土”还是小区的零散待建空地，甚至有的居民还在上面毁绿种菜。

据了解，新苑小区区域面积大，难免出现楼栋间空地较多、点状分布广泛的弊端。违章搭建、鸡鸭养殖、毁绿种菜成了动迁小区管理中的难点问题，小区里这些零散待建空地就变成了大家发挥“种菜”天赋的舞台。

“用一块大布料来形容新苑小区的地形分布，待建空地就成了很难统一管理的碎边角。”新苑居民区党支部书记、居委会主任朱强说道。

“地不能闲着。”朱强说，“为了根治居民毁绿种菜，有效合理规划管理小区空地，这次我们借助‘美丽家园’整治行动，将几处脏乱差比较突出的区域改造成了4块近600平方米停车场，解决了小区公共停车区域少、居民来客来访的停车问题。”

此外，考虑到小区区域面积大，居委会又将另外5块环境“死角”集中整治后改造成了健身点，并购置了健身器材供居民免费使用，实现了居民走出家门就近休闲健身的愿望。

居委会还与结对单位金山自来水公司合作，种植了4.5亩“党建果林”，修建了占地4亩的“党建公园”。健身点和公园的建成，带给居民们一个茶余饭后的休闲社交场所，不少居民三五成群地边健身边聊天，邻里关系也比过去更加和谐。

“辖区内还有150多亩待建空地。”接下来，新苑小区将继续盘活“闲地”，推进环境美化，带给居民新的生活方式。

记者 杨惠聪 通讯员 范黎平

中侨起帆产学研 协同育人基地揭牌

本报讯（记者 戚静伟 唐屹超）9月10日，上海中侨职业技术大学与上海起帆电缆股份有限公司产学研协同育人基地揭牌。学校定向培养人才，企业提供专职岗位，校企联合将促进资源优势互补，提供高质量人才储备。

揭牌现场，上海起帆电缆股份有限公司向上海中侨职业技术大学捐赠奖学金、奖教金及实训设备。作为本土企业，起帆电缆注重人才培养和创新科研，与高校的合作是企业填补发展所带来的人才、技术等各方面短缺的主要途径之一。

据悉，上海中侨职业技术大学与245家企业保持着良好关系，拥有校内外专业实训基地153个。按照市场需求，学校引入企业资源定向培养知识型、技能型、创新型高素质技能人才队伍，这也让不少学生在学习、就业方面有了明确方向。